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4.
Nesta prova, as questões são de múltipla escolha, com cinco alternativas cada uma, sempre na seqüência a, b, c, d, e, das quais somente uma é correta.

5.
Ao receber o cartão-resposta, examine-o e verifique se o nome nele impresso corresponde ao seu. Caso haja irregularidade, comunique-a imediatamente ao Aplicador de Prova.

6.
Transcreva para o cartão-resposta a opção que julgar correta em cada questão, preenchendo o círculo correspondente com caneta de tinta preta. Não ultrapasse o limite do espaço destinado para cada marcação.

7.
Não haverá substituição do cartão-resposta por erro de preenchimento ou por rasuras feitas pelo candidato. A marcação de mais de uma alternativa em uma mesma questão resultará na perda da questão pelo candidato. 

8.
Não serão permitidas consultas, empréstimos e comunicação entre candidatos, bem como o uso de livros, apontamentos e equipamentos (eletrônicos ou não), inclusive relógio. O não-cumprimento dessas exigências implicará a exclusão do candidato deste concurso.

9.
Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e comunique ao Aplicador de Prova. Aguarde autorização para devolver o caderno de provas, o cartão-resposta, devidamente assinados, e o comprovante de inscrição.

10.
O tempo para o preenchimento do cartão-resposta está contido na duração desta prova.
11.
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PORTUGUÊS

O texto a seguir é referência para as questões 01, 02 e 03.

O preço da liberdade

Da vasta correspondência que recebi por conta de minha coluna anterior, surgiu um apoio intrigante. Alguns leitores me escreveram para dizer que concordavam com a minha tese de que cabe ao indivíduo escolher seus próprios caminhos, exercendo a autonomia. Iam ainda mais longe e afirmavam que cada qual é livre para drogar-se, se for essa a sua opção, mas que os dependentes não deveriam ter direito de onerar o Estado com despesas médicas geradas pelo vício. Certos missivistas avançaram ainda mais e sugeriram que o poder público não deveria atender a alcoólatras, fumantes nem mesmo a pacientes de Aids.

Reconheço que há lógica por trás dessa argumentação, mas não posso concordar com ela. Acredito que, se uma dada sociedade renuncia a todos os princípios de solidariedade, como parece fazer aquela que nega tratamento médico para quem precisa, ela perde sua razão de ser. Não vivemos em grupo apenas porque calhou de sermos vizinhos. O gregarismo é elemento constitutivo da própria humanidade. Foi por viver lado a lado com outros de sua espécie, ajudando-os e sendo por eles ajudado, que nossos ancestrais puderam dispor de uma dieta rica em proteínas animais que foi fundamental para que seu cérebro se desenvolvesse da forma que o fez, tornando-os mais espertos que outros grupos de primatas.

Não estou, com isso, afirmando que o homem seja naturalmente bom, como o fez Rousseau, nem que a solidariedade seja a mais humana das virtudes. Muito pelo contrário, nossa espécie é violenta, agressiva e freqüentemente bastante estúpida. Mesmo assim, soube fazer alianças com base no altruísmo recíproco que a beneficiaram, levando-a a assenhorear-se do planeta. Agora que vivemos num ambiente bem menos hostil do que o de nossos antepassados, temos ainda menos razões para abandonar o princípio da aliança de ajuda mútua.

Voltando ao caso concreto, acho que o poder público deve prestar auxílio médico e previdenciário a quem dele necessite, independentemente das escolhas individuais que possam ter levado a pessoa ao estado de precisão.

É verdade que a esmagadora maioria dos dependentes químicos fez em algum momento uma opção consciente não pelo vício, é claro, mas por correr o risco de tornar-se dependente. Não era um cálculo absurdo. A maior parte dos que tomam um copo de uísque, fumam um baseado ou cheiram uma carreira de cocaína não se viciam. Já a minoria que o faz padece de uma doença. A partir de um certo momento, instala-se a dependência. Aí as escolhas feitas pelo indivíduo já são "menos livres". Os centros de recompensa do cérebro se voltam inteiramente para a droga. Sem ela, nenhuma atividade proporciona prazer. O mundo se torna sombrio e sem graça. Para que volte a ser um lugar tolerável, é preciso conseguir uma dose da substância, pela qual o dependente fará quase tudo, inclusive roubar, prostituir-se e outros pecados burgueses. Romper esse ciclo não é de modo algum impossível, mas costuma ser difícil. É uma tarefa trabalhosa, que pode exigir acompanhamento médico.

Não creio que devamos abandonar o dependente à própria sorte apenas porque, no passado, ele aceitou correr esse risco. Se levássemos esse argumento às últimas conseqüências, o Estado também não deveria prestar atendimento ao portador de câncer fumante ou ao cardiopata que abusava do churrasco. A sugestão de deixar de distribuir gratuitamente remédios para pacientes de Aids é ainda mais grotesca. Quem ainda acredita que essa moléstia é um castigo imposto por Deus aos de comportamento dissoluto e moral pecaminosa deveria lembrar que a via sexual não é a única forma de transmissão da doença. Esse, aliás, era um preconceito que eu em minha ingenuidade já imaginava extinto.

A rigor, não faz sentido pensar num atendimento médico que não seja universal. Até as mais insuspeitas das doenças apresentam características genealógicas que podem ser ligadas a fatores ambientais relacionados a estilos de vida. [...]

(Hélio Schwartsman, Folha Online, 9 dez. 2004.)
01 -
O autor se contrapõe à tese de algumas pessoas que lhe escreveram. Que afirmações constituem argumentos utilizados pelo autor para defender seu ponto de vista?

I.
A sociedade humana é violenta, agressiva e estúpida e fez de tudo para assenhorear-se do planeta, pois a solidariedade não é a mais humana das virtudes.

II.
Romper um ciclo de dependência é uma tarefa que pode exigir acompanhamento médico. Não se deve abandonar o doente à própria sorte, só porque um dia ele aceitou correr o risco.

III.
Até as doenças de características genealógicas, a rigor, podem ser ligadas a fatores ambientais relacionados a estilos de vida. Isso não é prerrogativa dos vícios.

IV.
O dependente tem livre arbítrio para, a qualquer momento, decidir sua própria sorte.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

02 -
Em que alternativa as palavras e expressões retiradas do texto podem ser consideradas com sentido equivalente?

a)
missivistas, dependentes, pacientes.

b)
gregarismo, primatas, vizinhos.

c)
extinto, grotesco, intrigante.

d)
comportamento dissoluto, pecados burgueses, estado de precisão.

e)
solidariedade, altruísmo, princípio da aliança de ajuda mútua.

03 -
Foi por viver lado a lado com outros de sua espécie, ajudando-os e sendo por eles ajudado, que nossos ancestrais puderam dispor de uma dieta rica em proteínas animais que foi fundamental para que seu cérebro se desenvolvesse da forma que o fez, tornando-os mais espertos que outros grupos de primatas.
Tendo em vista o trecho acima, marque a alternativa em que o pronome grifado NÃO está corretamente relacionado com a expressão a que estaria se referindo.

a)
outros de sua espécie → nossos ancestrais

b)
ajudando-os → outros de sua espécie

c)
por eles ajudado → outros de sua espécie

d)
para que seu cérebro → de nossos ancestrais

e)
tornando-os → outros grupos de primatas.

04 -
Qual dos períodos abaixo está pontuado corretamente?

a)
O mercado mundial de alimentos funcionais – principalmente Europa e Japão – movimentou, mais de 50 bilhões de dólares no ano passado, produzindo dentre outros margarinas e leites com alegações funcionais: diminuem o colesterol e protegem contra problemas cardíacos.

b)
O mercado mundial, de alimentos funcionais, principalmente Europa e Japão, movimentou mais de 50 bilhões de dólares, no ano passado, produzindo, dentre outros, margarinas e leites, com alegações funcionais; diminuem o colesterol e protegem contra problemas cardíacos.

c)
O mercado mundial de alimentos funcionais, principalmente Europa e Japão, movimentou mais de 50 bilhões de dólares no ano passado, produzindo, dentre outros, margarinas e leites com alegações funcionais: diminuem o colesterol e protegem contra problemas cardíacos.

d)
O mercado mundial de alimentos funcionais, principalmente Europa e Japão movimentou mais de 50 bilhões de dólares no ano passado, produzindo dentre outros, margarinas e leites com alegações funcionais; diminuem o colesterol e protegem, contra problemas cardíacos.

e)
O mercado, mundial de alimentos funcionais – principalmente Europa e Japão movimentou mais de 50 bilhões de dólares no ano passado, produzindo dentre outros, margarinas, e leites com alegações funcionais – diminuem o colesterol e protegem contra problemas cardíacos.

05 -
Assinale a alternativa que desobedece a alguma norma da escrita.

a)
Comunicamos a Vossa Senhoria que seu pedido referente à ocupação de uma garagem neste prédio foi deferido pela diretoria.

b)
Encaminhamos a Vossa Senhoria, em anexo, as cópias dos contratos solicitadas, cujo conteúdo fornece os dados relevantes para a apelação.

c)
De ordem do Sr. Delegado Regional, torno público que será feita comunicação à Procuradoria Geral, para fins de cobrança executiva de débitos de imposto de renda.

d)
Tendo em vista as determinações contidas no último edital desta Secretaria, solicitamos providências de Vossa Senhoria no sentido de que os funcionários procurem a divisão em que são lotados para o devido cadastramento.

e)
Serão efetivados automaticamente, na forma dos arts. 442, 443 e 451 da Consolidação das Leis de Trabalho, renovações de contratos de prazo determinado.

INGLÊS TÉCNICO
O texto a seguir é referência para as questões 06 a 10.

Energy Conservation

Demand for electricity continues to grow every year. While electricity is an essential part of our daily lives, it is important to slow this growing demand. In many places, government leaders are working hard to get the communities to use power more wisely, so the energy sectors and the economy can run as efficiently and productively as possible.

In Ontario, Canada, the Ministry of Energy is committed to promoting a conservation culture across the province. In support of this commitment, the Ministry has set a target for the province to reduce its peak electricity demand by 5% by 2007, and the government has set a target to reduce consumption in its own operations by 10% over the same period.

Energy conservation has many benefits. Not only will energy sectors and economy benefit from improved efficiency, so will the environment. The more electricity citizens can save in their homes and businesses, the less communities need to rely on smog-producing coal-fired plants to produce power. Conservation also helps where people often feel it most – in their pocketbooks. The equation is simple: the less energy people use, the lower their electricity bills will be.

(Adapted from Conservation, www.energy.gov.on.ca)

06 -
According to the text:

a)
Demand for electricity has been lowering over the years.

b)
Communities do not use power wisely.

c)
Conservation is essential to produce pocketbooks.

d)
Communities do not need coal-fired plants to produce power.

e)
Energy conservation is important for the economy.

07 -
In the sentence “The more electricity citizens can save in their homes and businesses, the less communities need to rely on smog-producing coal-fired plants to produce power”, the expression “rely on” can be replaced by:

I.
spend on

II.
count on

III.
relate to

IV.
experiment on

V.
depend on

Which expressions can appropriately replace “rely on” in the text?

a)
Only I and II.

b)
Only III and IV.

c)
Only II and V.

d)
Only I and IV.

e)
Only III and V.

08 -
According to the text:

a)
Energy consumption in Ontario is 5% higher than in the rest of Canada.

b)
The target energy reduction for the government operations in Ontario is higher than the target reduction for the province as a whole.

c)
Ontario is the province with the highest electricity demand in Canada.

d)
The Ministry of Energy in Ontario does not support energy conservation.

e)
The aim of the government in Ontario is to reduce energy consumption from 5% to 10% in 2 years.

09 -
Consider the following sets of elements:

I.
energy sectors - economy - communities

II.
coal-fired plants - the environment - power

III.
the environment - people´s pocketbooks - economy

IV.
communities - energy sectors - coal-fired plants

V.
people´s pocketbooks - power - energy sectors

Which are the sets of elements mentioned in the text as possible beneficiaries from energy conservation?

a)
Only I and II.

b)
Only III and IV.

c)
Only II and V.

d)
Only I and III.

e)
Only IV and V.

10 -
In which of the following alternatives is the comparative used correctly?

I.
The more Ontarians save energy, the less they will pay at the end of the month. 

II.
Energy conservation will be more beneficial to communities.

III.
Ontarians save as much energy in their homes than they do in their businesses.

IV.
Canadian leaders are working harder for energy conservation today than they did 20 years ago.

V.
Energy conservation is a wiser alternative of using power. 

a)
Only I, II, IV, and V are correct.

b)
Only I, II, and III are correct.

c)
Only III, IV, and V are correct.

d)
Only I, III, and V are correct.

e)
Only I, II, III, and V are correct.

CONHECIMENTO ESPECÍFICO

11 -
Determine a saída de cada porta mostrada na figura a seguir.
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As saídas na seqüência (A,B,C,D) são:

a)
0, 1, 0, 1

b)
1, 0, 0, 1

c)
1, 0, 0, 0

d) 
0, 0, 0, 1

e)
1, 0, 1, 1

12 -
Usando a álgebra Booleana, uma expressão equivalente a EQ\x AA BEQ \x \to(D)

EQ \x \to(A) é dada por:

a)
EQ \x \to(A) EQ \x \to(B) D A
b)
0

c)
1
d)
(A B(EQ \x \to(D A)))
e)
((EQ \x \to(A B)) D A)
13 -
Usando a álgebra booleana, escreva uma expressão equivalente a

EQ \x \to(A)

EQ \x \to(B)

EQ \x \to(C) + EQ \x \to(A) B EQ \x \to(C) + AEQ \x \to(B)

EQ \x \to(C)
a)
0

b)
EQ \x \to(C) (EQ \x \to(A)+EQ \x \to(B))

c)
AC+ ABC

d)
1

e)
A (EQ \x \to(B)+EQ \x \to(C))

14 -
Usando mapa de Karnaugh, escreva uma expressão equivalente a

Y = A + AEQ \x \to(B)C + A B

a)
EQ \x \to(A)
b)
0
c)
1
d)
(A B(EQ \x \to(D A)))
e)
A
15 -
Na Análise Estruturada, o modelo utilizado para descrever e manter os detalhes do conteúdo de fluxos de dados e de depósitos de dados é denominado:

a)
Diagrama de fluxo de dados

b)
Diagrama E-R

c)
Dicionário de tabelas

d)
Diagrama de estados

e)
Dicionário de Dados

16 -
Módulos de software bem projetados possuem:

a)
alto acoplamento

b)
alto acoplamento e baixa coesão

c)
alto acoplamento e alta coesão

d)
baixo acoplamento e alta coesão

e)
baixo acoplamento e baixa coesão

17 -
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Com base no diagrama acima e nos conhecimentos sobre Análise Estruturada, assinale a alternativa correta.
a)
O diagrama de fluxo de eventos acima descreve o procedimento de compra de um produto pelo cliente.

b)
A entidade “Clientes” é considerada uma “entidade interna”.

c)
O fluxo   de dados “Registrar entrega” está incorretamente empregado.

d)
O fluxo de dados “Dinheiro” está corretamente empregado.

e)
 “Estoque” é uma entidade externa do diagrama.

18 -
Com base na análise estruturada de sistemas, considere as afirmações abaixo.
I.
Os diagramas de fluxo de dados são importantes para o acompanhamento e documentação de como os dados associados a um processo em particular se movimentam pelo sistema.

II.
A construção de modelos, como o de fluxo de dados, deve ser um processo down-top (de baixo para cima).

III.
O comportamento de um sistema em resposta a eventos externos e internos é representado através dos modelos de máquina de estado (diagramas de transição de estado).

IV.
Um bom modelo deve representar os detalhes do sistema que está sendo modelado.

Assinale a alternativa correta:

a)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I, III e IV são verdadeiras.

e)
Somente a afirmativa III é verdadeira.

19 -
A análise estruturada é uma atividade de construção de modelos, que segundo uma notação própria retratam o fluxo e o conteúdo da informação. As afirmações abaixo estão entre os objetivos da análise estruturada, assinale a alternativa que não constitui um objetivo da análise estruturada.
a)
Tornar facilmente alteráveis os produtos da etapa de análise.

b)
Organizar o processo de desenvolvimento de software, através do uso do modelo em cascata.

c)
Possibilitar o particionamento de grandes especificações.

d)
Diferenciar elementos lógicos (essenciais) de físicos (implementação).

e)
Descrever a lógica e procedimentos de uma maneira melhor do que seria possível com um simples texto narrativo.

20 -
Sobre o diagrama de fluxo de dados e suas aplicações no contexto da análise estruturada, considere as afirmativas abaixo:

I.
O DFD oferece apenas uma visão do sistema – a visão orientada para funções.

II.
O depósito de dados é utilizado para modelar pacotes de dados em repouso.

III.
Um depósito de dados pode representar dados que estejam armazenados em dispositivos alternativos, tais como: microfilmes, fitas de backup, entre outros meios eletrônicos.

IV.
Os relacionamentos entre as entidades externas podem ser representados pelo DFD.

a)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I, II, III são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.
21 -
Com base nos conhecimentos sobre o diagrama de entidade-relacionamento, numere a coluna da direita com base nas informações da coluna da esquerda.

	Forma
	Representa

	1. 
Retângulos
	(    ) 
Relacionamentos

	2. 
Elipses
	(    ) 
Atributos

	3. 
Losangos
	(    ) 
Entidades

	4. 
Linhas
	(    ) 
Unem atributos a entidades ou entidades a relacionamentos


Assinale a seqüência correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a)
3, 2, 1, 4.

b)
2, 1, 4, 3.

c)
2, 3, 1, 4.
d)
1, 2, 3, 4.

e)
1, 4, 3, 2.

22 -
De acordo com a nomenclatura empregada para o modelo entidade-relacionamento, o atributo ou conjunto de atributos que é utilizado para distinguir e identificar as várias entidades de um conjunto é denominado:

a)
Índice único.
b)
Chave.
c)
Código.
d)
Chave primária.
e)
Chave estrangeira.
23 -
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Com base no diagrama acima e nos conhecimentos sobre modelagem de dados e diagrama de entidade-relacionamento, assinale a alternativa correta.
a)
“Matrícula” é o atributo chave da entidade “Funcionário”.

b)
O atributo “Período” não poderia estar vinculado ao relacionamento “Coordena”.

c)
“Coordena” é um exemplo de relacionamento recursivo.

d)
A cardinalidade expressa para relacionamento “Coordena” não permite a situação em que José, um funcionário (coordenador), coordena apenas João, seu único funcionário (subordinado).

e)
Em um diagrama entidade-relacionamento não é possível representar relacionamentos de especialização.

24 -
Sobre o modelo entidade-relacionamento é INCORRETO afirmar:
a)
seu principal propósito é representar os objetos de dados e suas relações.

b)
pode ser aplicado juntamente com a modelagem orientada a objeto.

c)
proporciona ao projetista uma base para a construção do projeto físico do banco de dados.

d)
sua elaboração elimina a necessidade de construir um dicionário de dados.

e)
pode auxiliar na análise dos requisitos.

25 -
Em aplicações orientadas a objeto, objetos que podem ser armazenados em um banco de dados para serem recuperados posteriormente são chamados de:

a)
objetos transientes.
b)
classes de dados.
c)
objetos de tabela.
d)
objetos persistentes.
e)
objetos de dados.
26 -
O modelo da UML utilizado para descrever o comportamento pretendido do sistema sem ser necessário especificar como esse comportamento é implementado é chamado de :

a)
caso de análise.
b)
caso de uso.
c)
diagrama de colaboração.
d)
diagrama de estudo.
e)
cenário de avaliação.
27 -
Os diagramas estruturais da UML existem para visualizar, especificar, construir e documentar os aspectos estáticos de um sistema. Os quatro diagramas estruturais da UML são:

a)
diagrama de classes, diagrama de fluxo de dados, diagrama de objetos e diagrama de implantação.

b)
diagrama de objetos, diagrama e-r, diagrama de seqüências e diagrama de colaboração.

c)
diagrama de classes, diagrama de objetos, diagrama de componentes e diagrama de implantação.

d)
diagrama de classes, diagrama de seqüências, diagrama de colaboração e diagrama de casos de uso.

e)
diagrama de dados, diagrama de classes, diagrama de objetos e diagrama de casos de uso.

28 -
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Com base no diagrama acima e na UML, considere as afirmativas abaixo.
I.
O diagrama pode ser chamado de “diagrama de interação”.

II.
Os diagramas de colaboração são equivalentes aos diagramas acima, porém os diagramas de colaboração dão ênfase à ordenação temporal das mensagens.

III.
A classe “Cliente”  possui um método chamado “atualizar”.
IV.
O método “ativar” está sendo chamado pela classe “Funcionário”.

Assinale a alternativa correta:

a)
Somente as afirmativas I, III e IV são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas II, III e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

29 -
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Com base no diagrama de classes acima e nos conhecimentos sobre UML e programação orientada a objetos, considere as afirmativas abaixo.
I.
O sinal “-” na frente do nome dos atributos indica que estes atributos são protegidos.

II.
O método “definirNome(nome : String)”  é capaz de modificar o conteúdo do atributo “nome”.

III.
O método obterIdade() : int pode ser chamado pelos métodos da classe “Funcionário”.

IV.
Definir os atributos como “privados” e controlar o acesso aos mesmos através de métodos “públicos” ajuda a assegurar a integridade dos dados.

a)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I, III e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

30 -
Seja o seguinte programa escrito na linguagem C:

int x = 10;

int y = 4;

void f ( ) {

  x = x + y;

  printf(“%d\n%d\n”, x, y);

}

void g ( ) {

  int x = 3;

  int y = 2;

  f( );

  printf(“%d\n%d\n”, x, y);

}

main( ) {

  f( );

  g( );

  printf(“%d\n%d\n”, x, y);

}
A execução deste programa produz a impressão dos seguintes valores (um por linha):

a)
14, 4, 5, 2, 5, 2, 5, 2

b)
14, 4, 5, 2, 5, 2, 14, 4

c)
14, 4, 14, 4, 5, 2, 14, 4

d)
14, 4, 14, 4, 5, 2, 18, 4

e)
14, 4, 18, 4, 3, 2, 18, 4

31 -
Sejam as seguintes versões da função potencia escritas na linguagem C:

	I.

float potencia (float x, int n) {

  if (n == 0) { 

    return 1.0;

  } else if (n < 0) { 

    return potencia (x, -n);

  } else {

    return x * potencia (x, n - 1);

  }

}


	III.

float potencia (float x, int n) {

  if (n == 0) { 

    return 1.0;

  } else if (n < 0) { 

    return 1.0 / potencia (x, -n);

  } else {

    return x * potencia (x, n - 1);

  }

}



	II.

float potencia (float x, int n) {

  if (n == 0) { 

    return 1.0;

  } else if (n > 0) { 

    return 1.0 / potencia (x, -n);

  } else {

    return x * potencia (x, n - 1);

  }

}


	IV.

float potencia (float x, int n) {

  if (n >= 0) { 

    return 1.0;

  } else if (n < 0) { 

    return potencia (x, -n);

  } else {

    return x * potencia (x, n - 1);

  }

}




Sabendo que o objetivo desta função é calcular a o valor da n-ésima potência do valor real x (ou seja xn ), é correto afirmar:

a)
apenas a versão I da função cumpre com o objetivo.

b)
apenas a versão II da função cumpre com o objetivo.

c)
apenas a versão III da função cumpre com o objetivo.

d)
apenas a versão IV da função cumpre com o objetivo.

e)
nenhuma destas versões da função cumpre com o objetivo.

32 -
Considere as seguintes afirmativas, relativas às linguagens de programação C++ e C.
I.
O conjunto de valores que as variáveis dos tipos primitivos de C++ podem assumir é definido por cada implementação (compilador) da linguagem.

II.
O comando for de C++ difere do comando for de C apenas por poder incluir a definição das variáveis de controle da iteração dentro do próprio comando.

III.
A linguagem C++ não permite a definição de funções com um número de parâmetros variável.

IV.
Tentativas de alterar o valor das constantes declaradas pelo programador em C++ produzem erros de compilação.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas II, III e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

33 -
O seguinte trecho de código em C++:

namespace umaBiblioteca {

  int x = 10;

  void f( ) {int y; y = 3; };

  class tC { };

}

namespace umaBiblioteca {

  int w = 7;

  void g( ) {int z; z = 9; };

}

a)
define primeiramente uma namespace (pacote) contendo três elementos (uma variável, uma função e uma classe). Esse pacote é estendido mediante a adição de dois novos elementos (uma variável e uma função).

b)
define primeiramente uma namespace (pacote) contendo três elementos (uma variável, uma função e uma classe). Esse pacote é substituído por um novo pacote contendo dois elementos (uma variável e uma função).

c)
define primeiramente uma namespace (pacote) contendo três elementos (uma variável, uma função e uma classe). A segunda definição de um pacote com o mesmo nome é ignorada pelo compilador.

d)
define primeiramente uma namespace (pacote) contendo três elementos (uma variável, uma função e uma classe). A segunda definição provoca um erro de compilação, pois o nome do novo pacote não pode ter sido definido no programa.

e)
define primeiramente uma namespace (pacote) contendo três elementos (uma variável, uma função e uma classe). A segunda definição pode provocar um erro de compilação, pois o nome do novo pacote não pode ter sido definido no programa. Neste caso, o comportamento do programa depende da implementação do compilador.

34 -
O comando mais adequado para mostrar quais subdiretórios ou arquivos que mais gastam espaço de armazenamento é:

a)
ls -rs | sort -n

b)
du -s .[A-z]* * | sort -n

c)
cat * | wc

d)
wc * | sort

e)
ls -lR | grep "total"

35 -
Um comando para procurar as palavras "if" e "then" que porventura apareçam na mesma linha de algum arquivo no diretório corrente pode ser:
a)
grep -i if then *

b)
find . -words "if then"

c)
grep -w if * | grep -w then

d)
search * whether W1="if" or W2="then" /line

e)
find -w if -w then *.txt

36 -
O acesso por terminal de texto a um computador remoto pode ser feito por meio dos comandos:

a)
ssh, rsh e telnet

b)
ping e rm

c)
rem e netstat

d)
ftp e su

e)
bash, csh e ksh

37 -
Qual dos arquivos abaixo, listados por "ls -l", estão desprotegidos quanto à escrita pelo grupo do usuário?
a)
-rwx------  1 usr1 grp1  76 Mar  9 11:40 arq1
b)
-r-x---r-x  1 usr1 grp2 585 Mar  9 11:38 arq2
c)
-r--r--r--  1 usr2 grp2 648 Mar  9 11:38 arq3
d)
-rw-rw-r--  1 usr1 grp1  70 Mar  9 11:40 arq4
e)
-rwxr-xr-x  1 usr2 grp2 438 Mar  9 11:38 arq5
38 -
Num ambiente de rede local em Linux e plataforma X-Window, para se ativar na tela da máquina local "L" o relógio da máquina remota "R" deve-se fazer:
a)
ssh -X R xclock -display R:0.0

b)
xclock -display R:0.0

c)
xhost +R; ssh R xclock -display L:0.0

d)
ssh -X L xclock -display L:0.0

e)
ssh R; export DISPLAY=L.0.0; xhost +; xclock

39 -
O comando "ls -li */arq" resultou em:

   52120468 -rwxr-----  3 usr1 grp1 648 Mar  9 12:13 A/arq

   52120468 -rwxr-----  3 usr1 grp1 648 Mar  9 12:13 B/arq

   84846485 lrwxrwxrwx  1 usr1 grp1   8 Mar  9 12:14 C/arq -> ../B/arq

A primeira coluna corresponde ao numero do i-node do arquivo.

Qual é o resultado do mesmo comando acima, após apagar o segundo arquivo com o comando "rm B/arq"?

a)
52120468 -rwxr-----  1 usr1 grp1 648 Mar  9 12:13 A/arq

b)
52120468 -rwxr-----  3 usr1 grp1 648 Mar  9 12:13 A/arq

84846485 lrwxrwxrwx  1 usr1 grp1   8 Mar  9 12:14 C/arq -> ../B/arq

c)
52120468 -rwxr-----  0 usr1 grp1   0 Mar  9 12:13 A/arq

d)
52120468 -rwxr-----  2 usr1 grp1 648 Mar  9 12:13 A/arq

84846485 lrwxrwxrwx  1 usr1 grp1   8 Mar  9 12:14 C/arq -> ../B/arq

e)
52120468 -rwxr-----  2 usr1 grp1 648 Mar  9 12:13 A/arq

52120468 -rwxr-----  2 usr1 grp1   0 Mar  9 12:13 B/arq

84846485 lrwxrwxrwx  1 usr1 grp1   8 Mar  9 12:14 C/arq -> ../B/arq

40 -
Considere as afirmações sobre sistemas de arquivos (ou FS).
I.
Pode-se agregar à estrutura de diretório um FS situado em um computador remoto através do sistema NFS.

II.
A "montagem" de um disquete na estrutura de diretório permite acessá-lo diretamente a partir do diretório utilizado como "ponto de montagem".

III.
"Exportar" um FS ou diretório significa copiá-lo integralmente em outro FS ou diretório.

IV.
A criação de um FS em uma partição do disco se dá por meio dos comandos mkfs e exportfs.

Assinale a alternativa correta:

a)
Apenas I e III estão corretas.
b)
Apenas II e IV estão corretas.
c)
apenas I e II estão corretas.
d)
Apenas II e III estão corretas.
e)
Apenas III e IV estão corretas.
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